

當你看到這篇文章時,請跟隨我們先做一個有趣的測試。

環顧一下你的居室,如果你不在家,請回想一下不久前你離開家時房間的樣子:

地板上有沒有積滿灰塵,沙發上是否有堆積如山的過期雜誌,衣櫃里是否凌亂不堪,廚房竈台上是不是油漬斑駁,.....

如果是這樣,那么小心了,你的人生可能危機四伏。

這絕非危言聳聽,而是來源于席捲全球的生活哲學:掃除力。

1、你的房間就像你自己

哈佛商學院經過多年的研究,發現一個現象:

“幸福感強的成功人士,往往居家環境十分乾淨整潔。而不幸的人們,通常生活在凌亂骯髒中。”

由小家及大家,一個成功的企業,往往窗明几淨。反之,一個瀕臨破產的企業,一定有骯髒的角落。

於是摸索出這樣一個結論:“你所居住的房間正是你自身的折射,你的人生其實就像你的房間。”

此語一出,舉世嘩然,有不置可否的,有跌足頓悟的。

但越來越多的人,從公司總裁到家庭主婦,紛紛成爲“掃除力”的擁躉。

一位天天以淚洗面的失戀女孩,一邊讀着《掃除力》,一邊把衣櫥中的東西整理出14袋垃圾一口氣丟掉。

令她驚訝的是,隨着密不透風的衣櫥恢復整潔,她積郁的心情似乎明快許多。

京瓷公司曾經一度經營不善,員工紛紛離職。總裁稻盛先生非常困惑,閉極無聊,於是每天在工廠里獨自做清潔、刷廁所、割雜草.....

一段時間之後,他突然頓悟了企業存在的意義,並且改變了經營理念,從而令京瓷蓬勃發展起來。

2、房間凌亂的家庭,很難教出孩子的靈性

一個人的房間里藏着自己的生命狀態,更藏着孩子的未來。

如果我們的家庭環境是雜亂無章、灰塵飛絮的,那么我們經常會因爲一些事在孩子面前急躁發怒,由於過多關注于孩子的學業成績而忽視了對他們歸類整理能力的培養。

孩子具有極強的模仿力,他們會在無意中模仿父母的做法,如果你經常把家里收拾的非常乾淨,那么在這種環境下,他也会很快養成一種良好的習慣。

反之,如果家里雜亂無章,那么他的生活狀態和心情也都是雜亂的,學習成績自然不會好。

一個人的房間里藏着自己的生命狀態,更藏着孩子的未來。

掃除力真有這麼大的魔力?

你的房間暴露你的財富、健康和人際關係

的確,掃除看似一場簡單的體力勞作,實則內蘊深沉的人生智慧。通過打掃,我們可以放下高傲,學會謙卑,在忘我的工作中發現自己。

“一屋不掃,何以掃天下?”一個小小的“掃”字,甚至可以成爲打天下的寄託與期冀。

打掃的過程,就是處理、選擇、揚棄的過程,是你與環境的互動。整潔的環境明顯顯示你的邏輯性和條理性。

3、財神爺喜歡住乾淨明亮的家

你去旅遊,有2個朋友熱情邀請你住她家。

一個朋友的家乾淨、明亮、整潔。一個朋友的家臟、亂、臭。

你選擇住誰家?肯定是選乾淨、明亮、整潔的。

無論是小家還是企業,一個成功的企業,往往窗明几淨;反之,一個瀕臨破產的企業,一定有一個骯髒的角落。

4、清理家就是增長智慧

每當有煩的事和情緒時,請整理家吧!我們外在的環境是內在的投射!

每當有煩的事和情緒時,請整理家吧!我們外在的環境是內在的投射!那些臟亂臭代表的是內在的負能量及情緒堆積。

讓環境變清爽,人住里面自然舒適,幸福感自然增加,幸福感增加將帶來成功。家里的臟亂也帶來思想的混亂。

5、清理家就是丟掉病菌

長期呆在臟亂的家,如垃圾場:“久入蘭室不聞其香,久住臟屋不覺其亂”。外在的臟亂容易引發身體的疾病,清理家就等同于清理病菌,身體自然更健康。

6、清理家就是提醒正能量

光亮的家吸引好的能量、正的能量。電視劇中鬼屋都是長滿蜘蛛網、灰暗,而天堂則是光亮、富麗堂皇,所以灰暗的家吸引不好的能量,能量不好,財運自然不好。

一個人走路非常輕鬆,可是如果你背上很多的東西,你一定走不動。

家里的東西塞的太滿,就會導致家里的能量非常笨重,無法正常的運作,更不可能帶來美好的感覺。

而將那些多餘的清理掉之後,所帶來的是非常輕鬆輕爽的正能量。

7、清理家就是清理心靈

我們的家通常堆放很多閑置的物品、衣服,這些的能量非常負面。

當你不斷清理家,你內在堵塞的地方,就會越來越通暢了,順溜了,輕鬆了。

從常常的一生看來,過程中的負面情緒只是對生命的浪費,中國人說“得意是淡然,失意時坦然”,這不是中庸,卻是扎紮實實的生活態度。

所以,懂得及時清空心靈里的負面情緒,才能享受人生的每一處風景。



兩個和尚在被窩里的對話,一語點醒世間人

在一座破舊的廟宇里,一個小和尚沮喪的對老和尚說:

“我們這一個小廟,只有我們兩個和尚,我下山去化緣的時候人家都是對我惡語相向,經常說我是野和尚,給我們的香火錢更是少得可憐。

今天去化緣,這麼冷的天都沒有人給我開門,化到的齋飯也少得可憐。

師父,我們菩提寺要想成爲你所說的廟宇千間、鐘聲不絕的大寺,恐怕是不可能了。”

老和尚披着袈裟什麼話也沒有說,只是閉着眼睛靜靜地聽着。

小和尚絮絮叨叨地說着,最後老和尚沉默一陣,終於睜開眼睛問道:“這北風吹得緊,外邊又冰天雪地的,你冷不冷啊?”

小和尚渾身哆嗦着說道:“我冷呀,雙腳都凍麻了。”

老和尚說道:“那不如我們早些睡覺吧!”

老和尚和小和尚熄滅了燈鑽進了被窩,過了一個多小時,老和尚問道:“現在你暖和了嗎?”

勒妮和艾薩克收到莎拉婚禮的請帖,小夫妻兩正在討論送什麼禮物。

“送什麼好呢,艾薩克?”勒妮說,“雖然我認識莎拉好多年了,不過,她並不是我最要好的朋友。”

“這樣的話,親愛的,”艾薩克說,“我覺得我們不必給她送多麼貴重的禮物。”

“你說得對,親愛的,”勒妮說,“我有個主意。你還記得我倆結婚時有人送的那個很難看的銀托盤嗎?我們一次都沒用過,它還在原來的盒子里。只不過上面刻有我倆名字的縮寫字母。可以找個好銀匠,把我們的名字磨掉,刻上莎拉他們倆的名字。他們肯定看不出那是只舊托盤,那樣我們不是可以省一筆錢了嗎?”

“太好了!”艾薩克說,“我明天就去找銀匠羅肯。”

第二天,艾薩克帶着銀托盤找到銀匠

一語點醒世間人

小和尚說道:“當然暖和了,就像睡在陽光下一樣。”

老和尚說道:“棉被放在床上一直冰涼的,可是人一躺進去就變得暖和了,你說是棉被把人暖和了,還是人把棉被暖和了?”

小和尚一聽,笑了:“師傅你真糊塗啊,棉被怎么可能把人暖和了,當然是人把棉被暖和了。”

老和尚說道:“既然棉被給不了我們溫暖,反而要靠我們去暖和它,那么我們還蓋着棉被做什麼?”

小和尚想了想說道:“雖然棉被給不了我們溫暖,可是厚厚的棉被卻可以保存我們的溫暖,讓我們在被窩里睡得舒服啊!”

黑暗中,老僧會心一笑:

“我們撞鐘誦經的僧人何嘗不是躺在厚厚棉被下的人,而那些芸芸衆生又何嘗不是我們厚厚的棉被呢!”

只要我們一心向善,那么冰冷的棉被終究會被我們暖熱的,而芸芸衆生這床棉被也會把我們的溫暖保存下來,我們睡在這樣的被窩里不是很溫暖嗎?

廟宇千間、鐘聲不絕的大寺還會是夢想嗎?”

小和尚聽了恍然大悟。

從第二天開始,小和尚每天很早就下山去化緣了,依然碰到了很多人的惡語相向,可是小和尚卻始終彬彬有禮的對待每一個人。

十年以後,菩提寺成了方圓十幾公里的大寺,有了許多僧人,香客更是絡繹不絕,而當年的小和尚也成了住持。

其實在這個世界上,我們都生活在“棉被”里,別人就是我們的棉被,當我們用心去暖棉被的時候,棉被也會給我們溫暖。

努力去做一個溫暖的人,用真心對世界微笑。

羅肯,請他把上面的名字換掉。

羅肯戴上眼鏡,仔細地查看上面的字母,然後抬起頭,對艾薩克說:“不好弄,最多只能改三次。”



不謀而合

對成功人士的調查表明,百分之七十以上的成功人士都来自于普通家庭,有很多甚至来自于社會底層,比如農民和普通工人家庭。——俞敏洪

有的人一輩子渾渾噩噩生活,沒有創造成就,沒有爲家庭帶來收益,沒有爲國家做出貢獻;

有的人不只是爲自己創造了成就,也爲家庭和國家做出了巨大貢獻,有人甚至還改變了歷史的走向,爲人類的發展做出重大貢獻。

這個差距是如何拉開的呢?有的人支持下面這兩種說法:

第一種,因爲人的智商不同。有的人天生非常聰明,有的則比較愚鈍。因此,聰明的人能成功,愚鈍的人就只能一無所成。

人與人之間的智商不同,確實會造成人的發展不一樣,但通過對成功人士的分析,我們發現智商只要在正常範圍內,對於一個人成功或者事業的影響是有限的。

毫無疑問,一個智商很高的人,會更加容易取得學習的成功。但分析表明,大部分成功人士的智商就在正常範圍之內(一百左右),我們常說的高智商人士通常指智商至少在125以上的人。

很多智商正常的人取得了非常好的成就,甚至是偉大的成就,因此可以得出一個結論——智商的差距不能決定一個人是否能成功,這也意味着我們作爲普通人,有取得成功的潛質。

第二種,因爲家庭背景的不同。家庭條件好的人比較容易取得成功。

因爲他們擁有足夠的經濟條件和資源,能去最好的學校讀書,在未來創業時也能得到父母的金錢和資源支持。

雖然這是人與人之間拉大差距的一個重要因素,但對於成功人士的調查表明,百分之七十以上的成功人士都来自于普通家庭,有很

多甚至来自于社會底層,比如農民、普通工人家庭。

由此也可以得出結論,家庭背景也不是決定一個人成功與否的必然條件。

結論是:一個人的智商和家庭背景會影響我們的成功,但並不是拉開差距的主要因素。

人與人的差距,是怎樣一步步被拉開的

人與人之間差距的拉開,我認爲有如下的幾個方面:

一、是否有理想、夢想或者志向

這是人與人之間拉開差距的最重要因素之一。因爲理想有巨大的牽引作用或者推動力,會把一個人不斷引領向前。和那些沒有志向的人相比,有理想、夢想和志向的人往往前進速度會快很多。

他們帶有一種勇往直前的信念,這一信念會帶領他逐漸遠超其他人。所謂的夢想和理想,不一定是某一具體事情,而是能引發我們願意爲之奮鬥的一種理念。

曼德拉年輕時候希望自己能消除種族隔離,這變成了他的一個重大理想,推動他不斷前進,最後實現夢想,成爲南非第一屆黑人總統並獲得諾貝爾和平獎。

對於我們普通人來說,內心渴望更好的生活,願意去尋找更大的世界,願意通過自己努力取得更大成就、成爲某個領域的出色人物,這些都是推動我們前行的動力。

二、性格和個性的不同

我們很難期望一個悲觀主義者做出轟轟



烈烈的事情;我們也很難期望一個被動、消極的人去做出開創性、突破性的事業。

雖然性格和個性是從小在父母和環境的影響下培養和形成的,我們小時候不太容易起到主導作用,但我們長大成熟後,就需要明白什麼樣的個性和性格更加容易取得成功,並努力

向這樣的性格靠攏。

那麼什麼樣性格的人容易成功呢?我認爲有以下幾種能力的人會更容易取得成功:

首先,有逆商的的人。逆商即面對失敗、艱難困苦、災難和打擊,能夠重新振作,因此變得更加有決心,願意

去應對困難的一種個性特質。當一個人面對失敗不害怕,願意絕地反擊,他就擁有了東山再起的的能力和機會。

其次,有自律能力的人。自律即能夠給自己規定目標、設定方向,堅定不移地排除各種干擾、誘惑和慾望,繼續前行的一種能力。

最後,有融合能力的人。融合能力即能夠在人群中混得很好,甚至成爲核心領導人物,融合別人並且藉助別人的力量共同來完成一件事情的能力。如果一個人的個性中體現這三種能力,這個人就離成功比較近了。

三、專注力的大小

專注力即能夠在一定時間之內專心致志于一件事情,把這件事情做到極致的能力。從小方面來講,能在專業方面做到極致,成爲所學專業的佼佼者;

從大的方面來講,就是不把事情做大絕不罷休;從情感上來講,就是能對喜歡的人和事物產生深度感情,更加容易達到人性的成熟和廣闊。

同時,因爲專注而帶來的深入和探索,也能讓我們比較容易達到對某些事物的深度理解。

愛迪生的專注帶來了電燈,愛因斯坦的專注發現了相對論,喬布斯的專注有了蘋果智能世界。

四、學習能力和冒險能力

學習能力主要分爲內外兩種。內在的學習能力即自我反省,外在就是閱讀能力。

我們通過讀書去瞭解各種新的思想、創意和經歷,同時,不斷進行自我反省,使自己的領悟、分析和判斷能力不斷提陞。

冒險能力,我把它界定爲走出去的能力。因爲一個人如果自我滿足,通常會止步不前,或者擁有一份舒適就再也不去思考其他東西。

一個有冒險能力的人願意放棄自己的所得和優厚的環境,去迎接新的挑戰,開拓新的市場,走向新的陌生領域來證明自己能夠取得更好的成功。

所以,這兩種能力實際上都是一個人從外界獲得自己原來不具備的能力的做法,並且借此使自己能夠多角度、多視角來看問題,確定自己的人生方向。這樣生命就會更加波瀾壯闊,擁有更加美好的人生機遇。

儘管人生來都一樣,但長大後產生很大差異的原因,最主要的不是智商和家庭背景不同,而是個人本身的一些特徵不一樣。

一個擁有夢想、積極個性、專注能力、學習能力的人,會更容易在人生奮鬥中取得成功,我也希望大部分人能夠變成這樣的人。

被動消極地活着,和主動積極生活,都是一樣活,但後者一定會收穫更多。既然來到這個世界,我們當然要爲更美好的生活去努力。(作者:俞敏洪)